

اساتید دانشگاه

بادآمدی کمتر از خط فقر

بحران معیشت هیات علمی

زنگ خطر آینده آموزش عالی

مهاجرت نخبگان دانشگاهی؛ زنگ خطری برای آینده آموزش عالی

گلی ماندگار |

گوازش

سال‌ها تحصیل، پژوهش، انتشار مقاله، گذراندن دوره‌های تخصصی و رقابت‌های دشوار علمی، مسیر رسیدن به جایگاه عضویت در هیات علمی دانشگاه‌ها را شکل می‌دهد. در بسیاری از کشورها، استاد دانشگاه نه تنها از جایگاه اجتماعی بالایی برخوردار است بلکه از امنیت اقتصادی و رفاه نسبی نیز بهره می‌برد؛ اما در ایران، این تصویر به تدریج رنگ باخته است. امروز بسیاری از استادان دانشگاه با کاهش ارزش پول ملی مواجه‌اند، که تا چند سال پیش تصور آن برای افکار عمومی دشوار بود؛ از ناتوانی در پرداخت اقساط بانکی و اجاره مسکن گرفته تا نگرانی درباره تأمین هزینه‌های روزمره زندگی.

در شرایطی که اقتصاد ایران با تورم مزمن، افزایش هزینه‌های زندگی و کاهش ارزش پول ملی مواجه است، اعضای هیات علمی نیز مانند سایر حقوق‌بگیران تحت فشار قرار گرفته‌اند. اما تفاوت در اینجا است که این قشر سرمایه‌انسانی نظام آموزش عالی کشور محسوب می‌شود و تضعیف وضعیت معیشتی آنان می‌تواند پیامدهایی فراتر از مشکلات فردی داشته باشد؛ پیامدهایی که در نهایت کیفیت آموزش، پژوهش و آینده علمی کشور را تحت تأثیر قرار می‌دهد.

◀ درآمدی که باز هزینه‌های زندگی همخوانی ندارد

فریدایمان وردی، کارشناس اقتصاد خانواده در این باره به تعادل می‌گوید: مهم‌ترین شاخص برای ارزیابی وضعیت معیشتی یک خانوار، مقایسه در آمد با هزینه‌های واقعی زندگی است. اگر این معیار را مینا قرار دهیم، بخش قابل توجهی از اعضای هیات علمی دانشگاه‌های کشور در شرایط مطلوب اقتصادی قرار ندارند. او ادامه می‌دهد: یک استاد بازنه جوان که به تازگی جذب دانشگاه شده، معمولاً بین ۳۵ تا ۳۰ میلیون تومان حقوق دریافت می‌کند. در نگاه نخست ممکن است این رقم بالا به نظر برسد، اما زمانی که هزینه‌های مسکن، آموزش فرزندان، درمان، حمل‌ونقل و سایر مخارج خانوار را محاسبه کنیم، مشخص می‌شود

صاحب‌امتیاز: موسسه رسانه‌نگاران خوب‌اندیش

مدیرمسئول: حجت طهماسبی

سر‌دبیر: حجت طهماسبی

نشانی: خیابان ستارخان - خیابان کوثر دوم - نبش پست‌مینو
تلفن: ۰۲۱-۶۶۴۲۰۷۶۹ - ۶۶۴۲۰۴۱۷ - نامبر: ۰۲۱-۶۶۴۲۰۴۱۷

چاپ: هفت‌شنبه - ۲ | توزیع: نشر گستر امروز - تلفن: ۰۲۱-۶۱۹۳۳۰۰۰
سازمان شهرستان‌ها: ۰۲۱-۶۶۱۲۶۰۸۸
آذان ظهر: ۱۲:۰۵ | آذان مغرب: ۱۹:۴۴ | آذان صبح فردا: ۰۳:۰۲

برنامه‌نامه اخلاقی روزنامه تعادل در وبسایت رسمی روزنامه در دسترس است

اساتید دانشگاه

بادآمدی کمتر از خط فقر

بحران معیشت هیات علمی

زنگ خطر آینده آموزش عالی

مهاجرت نخبگان دانشگاهی؛ زنگ خطری برای آینده آموزش عالی

که این در آمد فاصله قابل توجهی با هزینه‌های زندگی در کلان‌شهرها دارد. این کارشناس اقتصاد خانواده اظهار می‌دارد هزینه یک زندگی متوسط برای یک خانواده چهار نفره در شهرهایی مانند تهران، اصفهان، شیراز یا مشهد به مراتب بیشتر از در آمد بسیاری از اعضای هیات علمی است. او می‌افزاید: اگر یک عضو هیات علمی مستاجر باشد، بخش بزرگی از حقوقش صرف اجاره مسکن می‌شود. در چنین شرایطی عملاً امکان پس‌انداز، سرمایه‌گذاری یا حتی برنامه‌ریزی بلندمدت برای آینده‌ازین می‌رود.

◀ **استاد دانشگاه: از طبقه متوسط به طبقه آسیب‌پذیر**
در دهه‌های گذشته عضویت در هیات علمی دانشگاه‌ها یکی از مسیرهای دستیابی به جایگاه اقتصادی مناسب محسوب می‌شد. اما اکنون بسیاری از کارشناسان معتقدند این وضعیت تغییر کرده است. ایمان وردی در این باره می‌گوید: «استادان دانشگاه در گذشته بخشی از طبقه متوسط رو به بالا محسوب می‌شدند اما امروز بسیاری از آنها در حال نزدیک شدن به طبقه متوسط آسیب‌پذیر هستند. این اتفاق زمانی نگران‌کننده‌تر می‌شود که بدلیل این افراد سال‌های طولانی از عمر خود را صرف کسب دانش و تخصص کرده‌اند، و توضیح می‌دهد: بسیاری از اعضای هیات علمی تاسن ۳۰ تا ۳۵ سالگی هنوز در حال تحصیل یا فعالیت پژوهشی هستند و دیرتر از سایر افراد وارد بازار کار می‌شوند. بنابراین انتظار می‌رود پس از ورود به دانشگاه‌ها درآمدی بر خوردار شوند، که بتواند این تأخیر را جبران کند، اما واقعیت موجود چنین نیست.»

◀ **مقایسه حقوق استادان ایرانی با کشورهای منطقه**
یکی از شاخص‌های مهم برای ارزیابی وضعیت اعضای هیات علمی، مقایسه در آمد آنان با هم‌پایانان در سایر کشورهاست. فریدایمان وردی تأکید می‌کند: «در ایران حقوق بسیاری از استادیاران جوان به زحمت به ۴۰۰ تا ۵۰۰ دلار در ماه می‌رسد. این در حالی است که در بسیاری از کشورهای توسعه‌یافته، حقوق اعضای هیات علمی می‌تواند از ۱۰ تا ۱۵ هزار دلار در ماه به‌طور مثال در آلمان حقوق ماهانه یک استادیار یا عضو هیات علمی تازه‌کار معمولاً بین ۴ تا ۶ هزار یورو باشد. در فرانسه این رقم حدود ۳ تا ۵ هزار یورو در هلند بین ۴ تا ۷ هزار یورو متغیر است. البته هزینه زندگی در اروپا نیز بالاتر است اما نکته مهم اینجا است که نسبت در آمد به هزینه‌های زندگی به مراتب مطلوب‌تر از ایران است. او می‌افزاید: در بسیاری از کشورهای اروپایی، یک استاد دانشگاه می‌تواند با حقوق خود صاحب خانه شود، برای دوران بازنشستگی پس‌انداز کند و در فعالیت‌های پژوهشی سرمایه‌گذاری شخصی داشته باشد. در حالی که در ایران بسیاری از استادان برای تأمین هزینه‌های جاری زندگی با مشکل مواجه هستند.»

◀ **مقایسه حقوق استادان ایرانی با کشورهای منطقه**

یکی از شاخص‌های مهم برای ارزیابی وضعیت اعضای هیات علمی، مقایسه در آمد آنان با هم‌پایانان در سایر کشورهاست. فریدایمان وردی تأکید می‌کند: «در ایران حقوق بسیاری از استادیاران جوان به زحمت به ۴۰۰ تا ۵۰۰ دلار در ماه می‌رسد. این در حالی است که در بسیاری از کشورهای توسعه‌یافته، حقوق اعضای هیات علمی می‌تواند از ۱۰ تا ۱۵ هزار دلار در ماه به‌طور مثال در آلمان حقوق ماهانه یک استادیار یا عضو هیات علمی تازه‌کار معمولاً بین ۴ تا ۶ هزار یورو باشد. در فرانسه این رقم حدود ۳ تا ۵ هزار یورو در هلند بین ۴ تا ۷ هزار یورو متغیر است. البته هزینه زندگی در اروپا نیز بالاتر است اما نکته مهم اینجا است که نسبت در آمد به هزینه‌های زندگی به مراتب مطلوب‌تر از ایران است. او می‌افزاید: در بسیاری از کشورهای اروپایی، یک استاد دانشگاه می‌تواند با حقوق خود صاحب خانه شود، برای دوران بازنشستگی پس‌انداز کند و در فعالیت‌های پژوهشی سرمایه‌گذاری شخصی داشته باشد. در حالی که در ایران بسیاری از استادان برای تأمین هزینه‌های جاری زندگی با مشکل مواجه هستند.»

◀ پژوهش؛ قربانی مشکلات معیشتی

فرید ایمان وردی اظهار می‌دارد: یکی از مهم‌ترین مشکلات معیشتی اعضای هیات علمی، افت کیفیت پژوهش است. وقتی بخش عمده ذهن یک استاد درگیر تأمین معیشت باشد، انرژی و تمرکز

افزایش سرعت ورزش بادهای ۱۲۰ روزه در شهرهای شمالی سیستان و بلوچستان

رییس اداره پیش‌بینی و مدیریت بحران مخاطرات وضع هواداره کل هواشناسی سیستان و بلوچستان گفت: ورزش باد شدید همراه با خیزش گرد و خاک برای شهرهای شمال استان پیش‌بینی می‌شود. علی ملاشاهی بیان کرد: از چهارشنبه تا دوشنبه هفته آینده ورزش باد شدید همراه با خیزش گرد و خاک در شهرستان‌های زابل، زهک، هامون، نیمروز و هیرمند پیش‌بینی می‌شود. او ادامه داد: این شرایط می‌تواند موجب کاهش دید در محور مواصلاتی زاهدان - زابل، افزایش موقتی غبار در مرکز استان و همچنین کاهش نسبی دما شود. ملاشاهی هشدار داد: در زمان غبار آلود شدن هوا، نکات بهداشتی رعایت و از ماسک استفاده شود. همچنین با توجه به وزش باد شدید و احتمال کاهش دید، رانندگان در جاده‌ها با احتیاط بیشتری تردد کنند و در اجرای عملیات عمرانی نیز دقت لازم صورت گیرد.



کمتری برای پژوهش باقی می‌ماند. پژوهش‌های فعالیتی زمان‌بر و نیازمند آرامش ذهنی است. اگر استاد مجبور باشد برای جبران هزینه‌های زندگی به تدریس‌های متعدد یا فعالیت‌های جانبی روی بیاورد، طبیعتاً زمان پژوهش او کاسته می‌شود. او اضافه می‌کند: دانشگاه‌های موفق دنیا معمولاً تلاش می‌کنند دغدغه‌های اقتصادی استادان را به حداقل برسانند تا آنها بتوانند تمام توان خود را صرف آموزش و تولید دانش کنند.

◀ **مهاجرت استادان؛ واقعیتی که نمی‌توان انکار کرد**
در سال‌های اخیر بحث مهاجرت نخبگان علمی و دانشگاهی بارها مطرح شده است. هر چند آمارهای رسمی متفاوت هستند، اما بسیاری از فعالان دانشگاهی از افزایش تمایل به مهاجرت در میان اعضای هیات علمی خبر می‌دهند. ایمان وردی در این باره می‌گوید: مهاجرت استادان فقط به دلیل مسائل مالی نیست اما بدون تردید اقتصاد یکی از مهم‌ترین عوامل محسوب می‌شود. وقتی استاد دانشگاه احساس کند آینده اقتصادی روشن‌تری ندارد، احتمال تصمیم به مهاجرت افزایش می‌یابد. او توضیح می‌دهد: کشورهای مختلف برای جذب استادان و پژوهشگران ایرانی برنامه‌های مشخصی دارند. دانشگاه‌های خارجی نه تنها حقوق بالاتری پیشنهاد می‌کنند بلکه امکانات پژوهشی، فرصت‌های بین‌المللی و امنیت شغلی بیشتری نیز در اختیار آنان قرار می‌دهند. در نهایت مهاجرت اعضای هیات علمی تنها خروج یک فرد از کشور نیست، بلکه خروج سال‌ها تجربه، دانش و سرمایه انسانی است.

◀ **فصله معنادر بارو با**

این استاد دانشگاه و کارشناس اقتصاد خانواده ادامه می‌دهد: مقایسه با کشورهای اروپایی تصویر روشن‌تری از این شکاف آرایه می‌دهد. به‌طور مثال در آلمان حقوق ماهانه یک استادیار یا عضو هیات علمی تازه‌کار معمولاً بین ۴ تا ۶ هزار یورو باشد. در فرانسه این رقم حدود ۳ تا ۵ هزار یورو در هلند بین ۴ تا ۷ هزار یورو متغیر است. البته هزینه زندگی در اروپا نیز بالاتر است اما نکته مهم اینجا است که نسبت در آمد به هزینه‌های زندگی به مراتب مطلوب‌تر از ایران است. او می‌افزاید: در بسیاری از کشورهای اروپایی، یک استاد دانشگاه می‌تواند با حقوق خود صاحب خانه شود، برای دوران بازنشستگی پس‌انداز کند و در فعالیت‌های پژوهشی سرمایه‌گذاری شخصی داشته باشد. در حالی که در ایران بسیاری از استادان برای تأمین هزینه‌های جاری زندگی با مشکل مواجه هستند.»

◀ **مقایسه حقوق استادان ایرانی با کشورهای منطقه**

یکی از شاخص‌های مهم برای ارزیابی وضعیت اعضای هیات علمی، مقایسه در آمد آنان با هم‌پایانان در سایر کشورهاست. فریدایمان وردی تأکید می‌کند: «در ایران حقوق بسیاری از استادیاران جوان به زحمت به ۴۰۰ تا ۵۰۰ دلار در ماه می‌رسد. این در حالی است که در بسیاری از کشورهای توسعه‌یافته، حقوق اعضای هیات علمی می‌تواند از ۱۰ تا ۱۵ هزار دلار در ماه به‌طور مثال در آلمان حقوق ماهانه یک استادیار یا عضو هیات علمی تازه‌کار معمولاً بین ۴ تا ۶ هزار یورو باشد. در فرانسه این رقم حدود ۳ تا ۵ هزار یورو در هلند بین ۴ تا ۷ هزار یورو متغیر است. البته هزینه زندگی در اروپا نیز بالاتر است اما نکته مهم اینجا است که نسبت در آمد به هزینه‌های زندگی به مراتب مطلوب‌تر از ایران است. او می‌افزاید: در بسیاری از کشورهای اروپایی، یک استاد دانشگاه می‌تواند با حقوق خود صاحب خانه شود، برای دوران بازنشستگی پس‌انداز کند و در فعالیت‌های پژوهشی سرمایه‌گذاری شخصی داشته باشد. در حالی که در ایران بسیاری از استادان برای تأمین هزینه‌های جاری زندگی با مشکل مواجه هستند.»

رویداد

«اجاره خانه» بیش از ۵۰ درصد دستمزد کارگران را می‌بلعد



پیش‌بینی می‌کنند بازار مسکن تا پایان سال جاری رشد اسمعی ۱۵ تا ۳۰ درصدی را تجربه کند. چنین رشدی در شرایطی که قدرت خرید جامعه افزایش نیافته، نتیجه‌ای جز تعمیق رکود در پی نخواهد داشت. بازار مسکن در پایتخت به‌شدت به نوسانات ارزی و تحولات اقتصاد کلان حساس شده و هم‌زمان به تغییرات شاخص بورس و جابه‌جایی احتمالی سرمایه‌ها توجه دارد. اما برای طبقه کارگر و مزدبگیران، این تحلیلی‌های کلان اقتصادی و رشدهای قیمتی، تنها یک معنای ملموس دارد: دست‌نیافتنی‌تر شدن حق قانونی برخورداری از یک سرپناه مناسب.

◀ واکاوی بحران مسکن کارگری در سایه غفلت متولیان

احسان سهرابی، فعال کارگری، با انتقاد از وضعیت موجود و تبیین شرایط دشوار اقتصادی جامعه کارگری، خواستار مداخله فوری حاکمیت شده به این‌ها گفت: امروز بخش قابل توجهی از در آمد کارگران، بیش از پنجاه درصد دستمزد، صرف تأمین مسکن می‌شود و انتظار می‌رود دولت و تمامی دستگاه‌های مسئول با درک این شرایط، اقدامات فوری و موثری برای حمایت از مستأجران به‌ویژه جامعه کارگری در دستور کار قرار دهند. بر اساس قانون اساسی، دولت مکلف است زمینه برخورداری آحاد مردم از امکانات مناسب زندگی را فراهم سازد؛ در اصول سوم، سی‌ویکم و چهل و پنجم قانون اساسی، تأمین مسکن مناسب به عنوان یکی از نیازهای اساسی شهروندان و از مهم‌ترین تکالیف حاکمیت مورد تأکید قرار گرفته است.

این فعال کارگری با اشاره به واقعیت‌های فقر مسکن در میان اقشار مولده اظهار کرد: امروز هزینه مسکن در بسیاری از شهرهای کشور بیش از نیمی از دستمزد کارگران را به خود اختصاص داده است. این وضعیت موجب شده بخش بزرگی از جامعه کارگری از تأمین سایر نیازهای ضروری زندگی بازماند و فشار معیشتی بی‌سابقه‌ای را تحمل کند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**
این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.

◀ **امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنادارد**

این فعال کارگری با بیان اینکه امنیت شغلی بدون امنیت مسکن معنایی ندارد، تصریح کرد: جامعه کارگری امروز بیش از هر زمان دیگری چشم‌انتظار حمایت عملی قوه مجریه و مهاجرت به حاشیه کلان‌شهرها یا شهرهای اقماری می‌کند؛ مناطقی که غالباً از زیرساخت‌های مناسب حمل‌ونقل، آموزش، درمان و خدمات عمومی برخوردار نیستند.